

Арбитражный суд г. Москвы

Арбитражный суд г. Москвы как суд субъекта Российской Федерации относится к первому уровню системы арбитражных судов России.

В соответствии со ст. 36 Федерального конституционного закона от 28.04.1995 № 1-ФКЗ «Об арбитражных судах в Российской Федерации» Арбитражный суд г. Москвы:

- рассматривает в первой инстанции все дела, подведомственные арбитражным судам в Российской Федерации, за исключением дел, отнесенных к компетенции Высшего Арбитражного Суда РФ;
- пересматривает по вновь открывшимся обстоятельствам принятые им и вступившие в законную силу судебные акты;
- обращается в Конституционный Суд РФ с запросом о проверке конституционности закона, примененного или подлежащего применению в деле, рассматриваемом им в любой инстанции;
- изучает и обобщает судебную практику;
- подготавливает предложения по совершенствованию законов и иных нормативных правовых актов;
- анализирует судебную статистику.

Адрес: 115191, Москва, ул. Большая Тульская, вл. 17

E-mail: info@msk.arbitr.ru

Сайт в Интернете: www.msk.arbitr.ru

Время работы Арбитражного суда г. Москвы

Понедельник — четверг	9.00 — 18.00
Пятница	9.00 — 16.45

Прием исковых заявлений

Понедельник — четверг	9.00 — 14.00
Пятница и предпраздничные дни	9.00 — 13.00
Обед	13.00 — 13.45

Прием дополнительных документов

Понедельник — четверг	9.00 — 16.00
Пятница и предпраздничные дни	9.00 — 15.00
Обед	13.00 — 13.45

Выдача исполнительных листов

Понедельник — четверг	9.30 — 17.00
Пятница и предпраздничные дни	9.30 — 16.00
Обед	13.30 — 14.30

Контактные телефоны

Справочная служба: (495) 600-96-96;
 приемная председателя суда: (495) 600-96-16;
 пресс-служба: (495) 600-96-13.

История суда

Историческим прототипом арбитражных судов в дореволюционной России являлись коммерческие суды, в компетенцию которых входило рассмотрение торговых и вексельных споров, а также дел о торговой несостоятельности.

В первые годы после Октябрьской революции в условиях относительно слабого развития товарно-денежных отношений судебные споры между казенными учреждениями не допускались в принципе. Разногласия же между предприятиями и организациями решались в административном порядке вышестоящими органами управления. Тем не менее с развитием хозяйственных отношений появилась необходимость в создании специального органа по разрешению споров между государственными предприятиями и организациями. С этой целью в 1922 г. в России были созданы арбитражные комиссии.

В мае 1931 г. в системе органов управления был образован государственный арбитраж, задачей которого стало разрешение имущественных споров между учреждениями, предприятиями и организациями социалистического хозяйства. Так было образовано два вида арбитража: государственный и ведомственный. В государственном арбитраже разрешались споры предприятий и организаций различного подчинения, в ведомственном — подчинения одному ведомству (министерству, комитету и т.д.).

Постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 25.11.1935 был организован государственный арбитраж при Московском городском совете. Его правопреемником и стал Арбитражный суд г. Москвы, образованный в соответствии с Законом от 04.07.1991 № 1543-1 «Об арбитражном суде», введенным в действие с 1 октября 1991 г.

Постановлением Верховного Совета РФ от 20.03.1992 № 2559-1 председателем Арбитражного суда г. Москвы была избрана Алла Константиновна Большова. Первый состав судей Арбитражного суда г. Москвы, избранный Постановлением Верховного Совета РФ от 22.05.1992 № 2823-1, включал 39 судей, среди них: председатель суда, первый заместитель председателя суда, два заместителя председателя суда, два председателя судебных коллегий.

25 ноября 2010 г. исполнится 75 лет со дня создания Арбитражного суда г. Москвы.

Суд сегодня

Сегодня Арбитражный суд г. Москвы является самым большим судом по рассмотрению экономических споров в Российской Федерации: штатная численность работников суда превышает 700 человек, в том числе 179 судей, включая руководство суда.

В связи с тем, что большинство федеральных органов государственной власти и крупнейших налогоплательщиков зарегистрированы в Москве, на долю Арбитражного суда г. Москвы приходится значительное количество наиболее громких и резонансных дел, связанных с хозяйственными спорами в России.

Руководство суда

Председатель суда

СВИРИДЕНКО Олег Михайлович

время приема граждан:

вторник с 10.00 до 12.00

телефон: (495) 600-96-16

Заместитель председателя суда, председатель коллегии по рассмотрению споров, возникающих из гражданских и иных правоотношений

БОНДАРЬ Андрей Николаевич

время приема граждан:

среда с 10.00 до 12.00

телефон: (495) 600-96-21

**Заместитель председателя суда, председатель коллегии
по рассмотрению споров, возникающих из административных
правоотношений**

КУЗЬМИНСКАЯ Наталья Юрьевна

время приема граждан:

понедельник с 10.00 до 12.00

телефон: (495) 600-96-20

Заместитель председателя суда

ЗАХАРОВА Галина Ивановна

время приема граждан:

четверг с 10.00 до 12.00

телефон: (495) 600-96-22

Заместитель председателя суда

ГАВЕРДОВСКАЯ Людмила Алексеевна

Руководитель аппарата — администратор суда

ГУЛЯЕВ Константин Владимирович

Структура суда

Арбитражный суд г. Москвы включает в себя коллегию по рассмотрению споров, возникающих из административных правоотношений, коллегию по рассмотрению споров, возникающих из гражданских и иных правоотношений, а также два специализированных состава, разрешающих споры о банкротстве.

Судебные коллегии рассматривают в первой инстанции все дела, подведомственные арбитражным судам в Российской Федерации, за исключением дел, отнесенных к компетенции Высшего Арбитражного Суда РФ, изучают и обобщают судебную практику, разрабатывают предложения по совершенствованию законов и иных нормативных правовых актов, анализируют судебную статистику, а также осуществляют иные полномочия, предусмотренные регламентом арбитражных судов.

В составе судебных коллегий образованы девятнадцать судебных составов, которые специализируются на рассмотрении дел определенных категорий по первой инстанции. Судебные составы возглавляют председатели судебных составов.

Президиум суда

Президиум Арбитражного суда г. Москвы действует в составе председателя суда, его заместителей, председателей судебных составов и судей. Президиум утверждает по представлению председателя суда членов судебных коллегий и председателей судебных составов этого суда; рассматривает вопросы судебной практики и организации работы суда.

Здание суда

12 февраля 2009 г. состоялось торжественное открытие нового здания Арбитражного суда г. Москвы, расположенного по адресу: ул. Большая Тульская, вл. 17. Уже в мае 2009 г., успешно завершив переезд, во время которого деятельность по отправлению правосудия не прерывалась ни на один день, Арбитражный суд г. Москвы начал свою работу по новому адресу.

Проект здания суда был разработан в соответствии с заданием на проектирование, действующими инструкциями, строительными нормами и правилами при непосредственном участии управления капитального строительства Высшего Арбитражного Суда РФ. В соответствии с проектом все пространство этого величественного одиннадцатизэтажного здания разделено на две зоны — общественную и служебную.

В общественной зоне размещаются 92 зала судебных заседаний, справочная, канцелярия суда, конференц-зал на 772 места, универсальный спортивный и тренажерный залы, столовая и кафетерий, музей, отдел кадров.

В служебной зоне расположены кабинеты руководства суда, судей и аппарата, залы Президиума и коллегий суда, архив, отделы и службы суда. В подземной части здания размещена автостоянка на 200 парковочных мест для служебного и личного транспорта.

Здание оснащено современными средствами связи и передачи данных. Зал Президиума, залы коллегий, конференц-зал, залы судебных заседаний оборудованы современной цифровой аппаратурой, системами телевидения, стенографирования, документирования, видео-конференц-связью, системами безопасности.

Новое здание Арбитражного суда г. Москвы спроектировано и построено так, чтобы, с одной стороны, максимально оптимизировать условия деятельности судейского состава и аппарата суда, а с другой — обеспечить удобство, простоту и безопасность работы граждан, удовлетворять всем современным требованиям по обеспечению законности, прозрачности и доступности правосудия в Российской Федерации.

Современные технологии и информационные системы в Арбитражном суде г. Москвы

В 2009 г. в Арбитражный суд г. Москвы было подано 177 067 исковых заявлений и более 500 000 дополнительных документов. В день в суде проводится до 2500 судебных заседаний. Ежедневно в электронном архиве суда размещается более 50 000 страниц информации. Более 1000 пользователей (включая посетителей сайта суда) одновременно обращаются в картотеку дел, осуществляют поиск и просмотр информации, работают с материалами.

Для обеспечения качественного процесса отправления правосудия и эффективной работы со значительными объемами поступающей информации в Арбитражном суде г. Москвы активно используются самые современные информационные технологии и системы, позволяющие уже сегодня полностью осуществить переход к электронному правосудию: программный комплекс «Судебно-арбитражное делопроизводство», автоматизированная информационная система «Электронное дело», система автоматического распределения дел, система аудио- и видеозаписи, хранения и трансляции судебных заседаний, электронный архив.

Реализована система облегченного доступа граждан в здание суда, а также созданы условия для максимальной открытости и прозрачности процесса отправления правосудия.

Информационно-технологическое обеспечение деятельности сотрудников суда

Эффективность работы судей и аппарата суда сегодня зависит в первую очередь от функциональности и качества работы информационных и технологических систем. Арбитражный суд г. Москвы оснащен самым современным оборудованием, обеспечивающим необходимую скорость работы. Новейшие комплексные информационные и программные решения позволяют сотрудникам суда автоматизировать значительную часть рутинных и повторяющихся процессов, создавать шаблоны наиболее часто встречающихся в работе документов, одновременно работать с электронными копиями документов, автоматизировать и упростить документооборот, проводить проверку качества выполненных операций, а также составлять отчеты по утвержденной форме в максимально сжатые сроки.

В условиях постоянно увеличивающейся нагрузки внедрение современных технических и программных решений, используемых в Арбитражном суде г. Москвы, является одним из значимых факторов, позволяющих сохранять высокие показатели качества работы.

Новейшие технологические решения для участников арбитражных споров

Одна из важнейших задач внедрения современных технологий в деятельность Арбитражного суда г. Москвы — обеспечение удобства и простоты работы

участников арбитражных споров, а также конституционного права на доступ к правосудию любого гражданина страны. С этой целью создан беспрецедентно упрощенный по сравнению с любым другим судом Российской Федерации режим доступа в здание — достаточно предъявить любой удостоверяющий личность документ и пройти рамку металлодетектора.

Серьезное внимание уделяется также предоставлению гражданам возможности оперативного поиска необходимой информации о работе суда, времени и месте проведения слушаний, номерах телефонов судебных отделений и т.д. В общественной зоне здания размещено 120 информационных дисплеев, с помощью которых посетитель может получить любую интересующую справочную информацию, доступ к картотеке дел, а также сайту Арбитражного суда г. Москвы.

Программный комплекс «Судебно-арбитражное делопроизводство» и система видео- и аудиозаписи и трансляции в режиме онлайн

ПК «Судебно-арбитражное делопроизводство» является ядром информационной системы и позволяет решать широчайший спектр задач, связанных с осуществлением основной функции суда — отправлением правосудия.

С помощью программного комплекса в Арбитражном суде г. Москвы реализованы и полностью автоматизированы процесс первичной регистрации поступающих документов и выравнивания нагрузки между судьями, мониторинг и анализ документооборота суда, формирование графиков судебных заседаний, подготовка и отправка судебной корреспонденции, создание форм утвержденной статистической отчетности, а также возможность формирования судебных актов по заранее подготовленным шаблонам.

Функционирует система полной видео- и аудиофиксации заседаний в каждом из 92 судебных залов. Записи сохраняются в архиве суда вместе с иными материалами по делу до истечения срока исковой давности и могут быть использованы в случае подачи сторонами жалоб на процессуальные нарушения.

Во всех залах установлена уникальная система трансляции видео- и аудиосигнала в режиме реального времени, что позволяет руководству суда (председателю и его заместителям) осуществлять выборочный онлайн-мониторинг и контроль над соблюдением судьями и участниками споров процессуальных и этических норм ведения судебного заседания.

Автоматизированная информационная система «Электронное дело» и автоматизированное распределение исковых заявлений

АИС «Электронное дело» предназначена для оперативного формирования электронного массива документов судебных дел, рассматриваемых Арбитражным судом г. Москвы. Система позволяет создать полный электронный аналог бумажного судебного дела, а также предоставляет широчайшие возможности и обеспечивает удобство дальнейшей работы с ним. Наличие электронной версии дела значительно повышает скорость и эффективность обмена информа-

цией внутри суда, снижает затраты на копирование документов, а также делает невозможной утерю или умышленное причинение вреда материалам дела.

Сегодня в суд от сторон ежедневно поступает 1,5—2 тысячи документов на бумажных носителях — как исковых заявлений, так и дополнительных материалов. Все они проходят регистрацию в системе автоматизации судопроизводства: каждому делу присваивается уникальный идентификационный штрих-код, содержащий всю информацию (тип документа, дата поступления, истцы, ответчики, сущность исковых требований, категория спора и т.д.).

После регистрации вновь поступившее исковое заявление попадает в отдел распределения, где в полностью автоматическом режиме случайным образом направляется судьё, специализирующемуся по данной категории споров. Уникальный алгоритм распределения дел, разработанный и используемый в Арбитражном суде г. Москвы, позволяет исключить возможность целенаправленного назначения конкретного судьи на рассмотрение поступившего дела.



Современные технологии обеспечения открытости и прозрачности процесса отправления правосудия

Обеспечение информационной открытости судов и прозрачности процесса вынесения судьями решений было и остается одной из важнейших задач в рамках повышения доверия граждан к судебной системе в целом. В связи с этим значительное внимание технологическим возможностям обеспечения информационной открытости было уделено еще на стадиях проектирования и строительства нового здания суда.

Арбитражный суд г. Москвы располагает профессиональным пресс-центром, созданным с учетом рекомендаций представителей журналистского пула, аккредитованного при суде. Пресс-центр предоставляет самые широкие возможности: от проведения встреч с прессой в традиционном режиме пресс-конференции до организации прямых телемостов с другими судами и СМИ, а также онлайн-конференций в Интернете. Аудио- и видеозапись конференций, оперативная расшифровка стенограмм заседаний и дальнейшее их размещение на собственном интернет-ресурсе суда позволяют создавать эффективный канал донесения информации до СМИ и граждан.

Статистические показатели деятельности Арбитражного суда г. Москвы



-  Количество поступивших заявлений
-  Количество разрешенных дел

